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KIRJALLINEN KYSYMYS 644/2003 vp

Suomelle tarjottu EU:n kemikaalivirasto

Eduskunnan puhemiehelle
Suomi ja Italia ovat tavoitelleet pitkään EU:n
elintarvikevirastoa. Neuvotteluja asiasta on käy-
ty pitkään ja viikonvaihteen EU:n huippuko-
kouksessa Italia tarjosi Suomelle elintarvikevi-
raston sijasta kemikaalivirastoa. Sinällään kemi-
kaalivirastokin Suomelle varmaan käy, koska se
on elintarvikeviraston ohella suurimpia nyt har-
kittavana olevassa virastopaketissa. Pääministeri
Matti Vanhanen ilmoitti Suomen harkitsevan ke-
mikaalivirastoa pitkään tavoittelemansa elintar-
vikeviraston sijasta. Toivottavasti hallituksen
harkinta-aika jää kohtuullisen lyhyeksi ja harkin-
ta muuttuu käytännön toimiksi. Muuten saattaa
käydä niin, että kemikaalivirastokin luisuu Suo-
men ohi johonkin muuhun EU-maahan.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjär-
jestyksen 27 §:ään viitaten esitämme valtioneu-
voston asianomaisen jäsenen vastattavaksi seu-
raavan kysymyksen:

Mihin käytännön konkreettisiin ja no-
peisiin toimiin hallitus aikoo ryhtyä
EU:n kemikaaliviraston saamiseksi Suo-
meen?
Helsingissä 15 päivänä joulukuuta 2003
Pirkko Peltomo /sd
Maija Rask /sd
Klaus Hellberg /sd
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KK 644/2003 vp — Pirkko Peltomo /sd ym. Ministerin vastaus
Eduskunnan puhemiehelle
Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa
tarkoituksessa Te, Herra puhemies, olette toimit-
tanut valtioneuvoston asianomaisen jäsenen vas-
tattavaksi kansanedustaja Pirkko Peltomon /sd
ym. näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK
644/2003 vp:

Mihin käytännön konkreettisiin ja no-
peisiin toimiin hallitus aikoo ryhtyä
EU:n kemikaaliviraston saamiseksi Suo-
meen?

Vastauksena kysymykseen esitän kunnioittavas-
ti seuraavaa:

Eurooppa-neuvostossa, johon kysyjät viittaavat,
jäsenmaiden päämiehet päättivät EU:n kemikaa-
liviraston sijoittamisesta Helsinkiin. Samalla
päätettiin myös usean muun viraston sijoituspai-
koista.

Päätös virastojen sijoituspaikasta tehtiin Brys-
selin Eurooppa-neuvoston yhteydessä jäsenval-
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tioiden hallitusten edustajien yhteisellä sopimuk-
sella EY:n perustamissopimuksen 289 artiklan ja
Euratom-sopimuksen 189 artiklan perusteella.
EY:n perustamissopimuksen 289 artiklan mu-
kaan jäsenvaltioiden hallitukset vahvistavat yh-
teisellä sopimuksella yhteisön toimielinten koti-
paikan. Päätös kemikaaliviraston sijoituspaikas-
ta on näin ollen oikeudellisesti jäsenvaltioita vel-
voittava.

Komissio antoi kemikaaliviraston perustami-
sen mahdollistavan laajan kemikaalivalvontaa
koskevan asetusehdotuksen 29 päivänä lokakuu-
ta 2003. Asetuksen käsittelyn arvioidaan vievän
aikaa kahdesta kolmeen vuotta. Suomi tulee jat-
kamaan aktiivista osallistumistaan asetusehdo-
tuksen käsittelyyn neuvostossa. Ensi vuoden
puolella muodostetaan työryhmä, jonka tehtävä-
nä on valmistella Suomen puolesta kaikki tar-
peellinen sen takaamiseksi, että virasto voi aika-
naan asettua Helsinkiin mahdollisimman suju-
vasti.
Helsingissä 7 päivänä tammikuuta 2004

Pääministeri Matti Vanhanen
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Till riksdagens talman
I det syfte 27 § riksdagens arbetsordning anger
har Ni, Herr talman, till behöriga medlem av
statsrådet översänt följande av riksdagsledamot
Pirkko Peltomo /sd m.fl. undertecknade skriftli-
ga spörsmål SS 644/2003 rd:

Vilka konkreta och snabba åtgärder äm-
nar regeringen vidta i praktiken för att
EU:s kemikaliemyndighet skall place-
ras i Finland?

Som svar på detta spörsmål får jag vördsamt an-
föra följande:

Medlemsstaternas stats- och regeringschefer be-
slutade i Europeiska rådet, som spörsmålsställar-
na hänvisar till, att EU:s kemikaliemyndighet
placeras i Helsingfors. Beslut fattades samtidigt
också om sätena för flera andra EU-myndigheter.

Beslutet om säten för myndigheterna fattades i
samband med Europeiska rådet i Bryssel genom
en gemensam överenskommelse mellan företrä-
darna för medlemsstaternas regeringar enligt ar-
tikel 289 i EG-fördraget och artikel 189 i Eur-
atomfördraget. Enligt artikel 289 i EG-fördraget
skall säte för gemenskapens institutioner faststäl-
las av medlemsstaternas regeringar i samför-
stånd. Beslutet om sätet för kemikaliemyndighe-
ten är därför rättsligt bindande för medlemssta-
terna.

Kommissionen lade den 29 oktober 2003 fram
ett omfattande förslag till förordning om kemika-
lietillsyn vilket gör det möjligt att inrätta en ke-
mikaliemyndighet. Behandlingen av förordning-
en bedöms ta två till tre år. Finland kommer att
fortsätta att aktivt delta i behandlingen av försla-
get till förordning i rådet. Nästa år inrättas en ar-
betsgrupp med uppgift att för Finlands del förbe-
reda allt som behövs i syfte att garantera att ke-
mikaliemyndigheten i sinom tid skall kunna eta-
blera sig i Helsingfors så smidigt som möjligt.
Helsingfors den 7 januari 2004

Statsminister Matti Vanhanen
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